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Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta
preta ou azul, feita de material transparente.

Conferir no seu cartdo resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de
prova constante no caderno de prova que |he foi entregue.

As provas de cada cargo serdo identificadas pelos niumeros 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade
do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de prova.
Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes,
numeradas de 1 a 20. Caso contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala.

N&o serdo aceitas reclamacgdes posteriores por falha de impressao e/ou total de questdes.
Preencha o Cartdo Resposta, com as informacdes solicitadas.

Para cada questao existe apenas uma resposta certa.

A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.

Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo de Resposta: -

As marcacbes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a
anulacdo da questéo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova terd duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do
Cartdo Resposta.

A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local
de aplicacdo das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro ap6s entregar seu Cartdo Resposta.

BOA PROVA!

Rascunho do gabarito:
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Questdes de Conhecimento Especifico

Instrucdo: Considere aimagem a sequir para responder as questdes n°®1,n°2,n° 3 e n°4:
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01. Sobre a imagem € correto afirmar que:
A) 1 representa o processo estiloide da ulna.
B) 13 representa o processo estiloide do radio.
C) 4 representa o primeiro 0sso do carpo.
D) 9 representa o quinto metacarpo.

02. “Onumero _____ representa o 0sso pisiforme e representa o0 0Sso piramidal.”
Completa correta e respectivamente as lacunas do texto a alternativa:

A) 12 - 11.

B) 11-12.

C) 2-3.

D) 3-2.

03. Os ossos capitato, hamato e semilunar s&o observados na imagem, respectivamente, pelos
nameros:

A) 6,7 e 8.

B) 7,8 e6.

C)6,8e7.

D) 7,6 e 8.




04. Como é denominada a estrutura apresentada em 10?
A) Hamulo do osso escafoide.
B) Hamulo do osso hamato.
C) Hamulo do osso trapezoide.
D) Hamulo do osso trapézio.

05. As caracteristicas individuais e as vivéncias anteriores do aluno ao deparar com cada situacao
constituem o ponto de partida para o processo de ensino e aprendizagem das praticas da cultura
corporal. As formas de compreender e relacionar-se com o proprio corpo, com 0 espaco € 0S
objetos, com os outros, a presenca de deficiéncias fisicas e perceptivas, configuram:
[. Um aluno real e nao virtual.

[I. Um individuo com caracteristicas proprias, que pode ter mais facilidade para aprender uma
ou outra coisa, ter medo disso ou vergonha daquilo.

[ll. Um individuo que julga-se capaz de realizar algo que, na realidade, ainda néo é.
Esta correto o que se afirma em:

A) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

B) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

C) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.

D) Todos os itens estéo corretos.

06. De acordo com os Parametros Curriculares Nacionais — PNCs, considerando que o
aperfeicoamento e o desenvolvimento das competéncias corporais decorrem de perseveranca e
regularidade e devem ocorrer de modo saudavel e equilibrado, espera-se que ao final do ensino
fundamental o aluno possa:
A) Solucionar problemas de ordem corporal em diferentes contextos, regulando e dosando o
esforco em um nivel compativel com as possibilidades.
B) Reconhecer-se como elemento integrante do ambiente, adotando habitos saudaveis de
higiene, alimentacéao e atividades corporais.
C) Participar de atividades corporais, estabelecendo relagbes equilibradas e construtivas com
0S outros.
D) Conhecer a diversidade de padrdes de saude, beleza e estética corporal que existem nos
diferentes grupos sociais.

07. Séo tipos de recepcao no handebol, exceto:
A) Recepcao da bola alta e lateralmente.
B) Recepcéo da bola na altura do peito.
C) Recepcéo de bola junto a linha.
D) Recepcéo da bola com uma das méos.

08. Dos arremessos especiais no handebol, o arremesso com queda parado é chamado de:
A) Pivo.
B) Salto.
C) 7 metros.
D) Curta distancia.




09. Qual das atividades a seguir é utilizada pelo educador fisico para avaliar o controle estatico?
A) Em pé com os olhos abertos, apoio plantar com a ponta de um pé encostado no calcanhar
do outro.
B) Andar para frente colocando o calcanhar de um pé encostado a ponta do outro.
C) Saltar uma corda de 30 cm de altura correndo.
D) Saltar com os pés unidos uma corda de 30 cm de altura parado.

10. S&o atividades utilizadas pelo educador fisico para avaliar a coordenacédo apendicular, exceto:
A) Copiar um quadrado de modelo desenhado em cartéo.
B) Jogar uma bola de ténis, por cima, em um alvo na distancia de 2 metros.
C) Dar um salto para um lado. Ficar parado depois do salto.
D) Sentado, bater com os pés alternadamente num ritmo escolhido.

11. Considere a imagem a seguir:

A segregacdo sexual é comum entre criancas em idade pré-escolar e torna-se ainda mais
predominante na terceira infancia. Esta tendéncia parece ser universal entre as culturas. Sobre o
tema considere as asser¢cdes a seguir:

I. Aos 3 anos de idade as meninas tém muito maior probabilidade de brincar com bonecas e
conjuntos de cha enquanto os meninos preferem armas e caminhdes de brinquedo. As meninas
tendem a escolher outras meninas como companheiras de brincadeira, e os meninos preferem
outros meninos, um fendmeno conhecido como segregacao de género;

II. Meninas e meninos de idade pré-escolar ndo costumam brincar juntos. Quando o fazem,
geralmente brincam com brinquedos “masculinos” como carros e caminhées ou blocos;

lll. Independente do grupo cultural ao qual pertencem, as meninas tendem a participar de
brincadeiras mais exploradoras, e 0s meninos apreciam brincadeiras mais simbdlicas e de faz de
conta.

Esta correto o que se afirma em:

A) Apenas os itens | e Il estéo corretos.

B) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

C) Apenas os itens Il e 11l estdo corretos.

D) Todos os itens estéo corretos.




12. Com relacéo ao desenvolvimento motor na terceira idade, considere a alternativa que apresente
capacidades presentes em crianc¢as de 6 anos:

A) Os meninos podem correr a uma velocidade de 4,9 metros por segundo.

B) As criancas tém uma forca de preensao de aproximadamente 5 quilos.

C) Conseguem arremessar com mudanca adequada de peso e passo.

D) Conseguem equilibrar-se andando em uma barra de 5 centimetros de largura.

Questdes de Lingua Portuguesa

INSTRUCOES: As guestfes de n° 13 a n° 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o0 atentamente
antes de respondé-las.

(Texto)

Gerociéncia quer ampliar fronteiras do
conhecimento sobre envelhecimento

1 Ewventos dedicados ao envelhecimento {&m
recebido cada vez mais espaco na agenda
mundial. Ndo podena ser de outro jeito, ja que, no
meio deste seculo, havera mais de 2 bilhtes de

5 idosos no planeta. Entre os dias 28 e 30 deste
més, cerca de 120 palestrantes se reunirdo em
Washington, capital norte-americana, num férum
intitulado “O futuro da sadde”. A questido da
longevidade esta presente em todo o programa. O

10 peso de doencas como as deméncias, que hoje
atingem 50 milhdes de pessoas, mas que
alcancardo 62 milhées em 2030, € um dos temas
de destaque. Para diminuir os custos com a
enfermidade, sera preciso garantir oportunidades

15 a todos para manter o cérebro saudavel — o que é
sinbnimo  de diminuir a desigualdade. A
desigualdade compromete a longevidade mesmo
em matérias basicas como a alimentacdo. Nos
Estados Unidos, quase 45% das criancas que

20vivem na pobreza estdo obesas ou com
sobrepeso, enquanto esse percentual cai para
22% entre aquelas com melhores condicbes
socioecondmicas. Como atender ao desafio de
prover comida de qualidade, que desempenha um

25 papel fundamental na manutencédo da saude? O
mesmo se aplica para moradias que estejam

preparadas para receber idosos com limitaces.
(Fonte adsptada: hitps g1 globo.com=acesso em 28 de outubro de 2013)




13. Assinale a alternativa que apresenta a fungdo morfolégica da particula “que” empregada na
linha 19:

A) Pronome relativo.

B) Conjuncéo integrante.

C) Conjuncéo optativa.

D) Preposicgéo.

14. Assinale a alternativa que representa corretamente uma palavra retirada do Texto acentuada
pela seguinte regra:
“‘Acentuam-se as palavras paroxitonas terminadas em ditongo.”

A) “século” (linha 4).

B) “saude” (linha 8).

C) “serd” (linha 14).

D) “matérias” (linha 18).

15. "Eventos dedicados ao envelhecimento tém recebido cada vez mais espago na agenda
mundial.” (linhas 1 a 3), podemos afirmar que nele ndo ha termo algum classificado
gramaticalmente como:

A) Adjetivo.

B) Preposicéao.

C) Artigo indefinido.

D) Verbo.

16. Assinale a alternativa em que a alterag&o sugerida de substituicdo de termo ndo acarreta erro
gramatical ou que corrige erro existente no Texto:
A) Substituicdo da virgula presente imediatamente apds o termo “més” (linha 6) por ponto e
virgula.
B) Substituicdo de “tém recebido” (linhas 1 e 2) por “tem recebido”.
C) Substituicdo de “a” (linha 13) por “a”.
D) Substituicao do travessao (linha 15) por virgula.

17. Com base na regéncia do verbo “compromete” (linha 17), assinale a alternativa incorreta:
A) E transitivo direto no sentido de “empenhar a palavra”.
B) E verbo pronominal no sentido de "comprometer-se com alguma atitude".
C) E verbo pronominal no sentido de "envolver-se em uma situacéo perigosa".
D) E verbo intransitivo no sentido de "causar prejuizo a".

Questdes de Conhecimentos Gerais

18. O presidente dos Estados Unidos, Donald Trump, afirmou na imprensa recentemente que o
exeército estadunidense capturou um dos principais lideres jihadistas, que se matou durante a
operacao na Siria. Este terrorista liderava o grupo chamado:

A) Al Qaeda.

B) Estado Islamico.

C) Taliba.

D) Al Jazira.




19. Recentemente, a Argentina foi as urnas para realizar a elei¢cdo presidencial, e ja no resultado
do primeiro turno obteve a elei¢cdo do candidato:

A) Mauricio Macri.

B) Nestor Kirchner.
C) Sebastian Pifiera.
D) Alberto Fernandez.

20. O presidente da Bolivia, Evo Morales, prometeu realizar segundo turno na Bolivia, na tentativa

de acalmar a onda de protestos que tiveram inicio apds as eleicbes no pais. A principal critica ao
processo realizado recentemente foi:

A) A possiblidade de fraude.

B) A candidatura ilegal de Evo.

C) A tentativa de golpe militar.

D) A falta de transparéncia no tribunal eleitoral boliviano.




